

## Год молодежи – время твоих идей!

**ПОД ТАКИМ НАЗВАНИЕМ 11 СЕНТЯБРЯ СОСТОЯЛСЯ ГОРОДСКОЙ ДЕТСКИЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ФОРУМ**

В рамках городского образовательного форума совместно с управлением образования Дворец творчества детей и молодежи уже пятый год организует детский образовательный форум, в котором принимают участие школьники, педагоги-организаторы и заместители директоров по воспитательной работе школ г. Волжского.

На торжественном открытии форума заместитель главы администрации города Волжского Лариса Томасовна Штеменко и председатель Волжской городской Думы Татьяна Петровна Бухтина отметили важность того, что ребята интересуются проблемами и жизнью города, пожелали всем участникам удачи и скорейшей реализации всех проектов. Открыла городской форум заместитель начальника управления образования Елена Ивановна Юдина, после чего ученики и учителя начали работу в секциях.

Форум ежегодно включает в себя несколько образовательных секций, где ребята предлагают новые идеи, разрабатывают проекты в различных направлениях деятельности. В этом году на форуме было открыто 8 секций, работу которых организовали специалисты Дворца творчества детей и молодежи, коми-

тета по молодежной политике и патриотической работе, Волгоградского института молодежной политики и социальной работы.

Дискуссия о ценностях здорового образа жизни, а также разработка социальных акций по борьбе с курением, алкоголизмом, наркоманией велась на площадке под названием «Живи здорово – это здорово!».

Тему патриотического воспитания молодежи подняли организаторы секции «Ветеранам – плечо молодых!». Они познакомили ребят с положением городского конкурса «Как живешь, ветеран?» и рассказали об опыте работы военно-патриотической организации «РОСИЧ», поискового отряда «Уран» и музея им. Д.М. Карбышева в школе № 18.

Юных журналистов школ города пригласили в секции «От пресс-центра в каждой школе – к городской газете!» и «Социальная реклама на благо городу». В них ребята пришли к решению продолжить работу молодежной городской газеты, привлекая большее количество школьных пресс-центров, кроме того, был объявлен конкурс на лучшую социальную рекламу. Ребята предлагают обратиться к главе города И.Н. Воронину, чтобы была возможность увидеть работу победителя на рекламных щитах города.



**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

### 5 ОКТЯБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Дорогие, милые учителя! От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем учителя!

В школе учились все: наши дедушки и бабушки, мамы и папы. Получается, что День учителя – всенародный праздник. Спросите у любого родителя, что он считает самым важным в обучении своего ребенка, и он, наверняка, ответит: хорошие учителя. Благодаря вам наши дети могут эффективно использовать новые технологии и новые знания, замечать красоту мира, учиться дружить. Вы учите наших детей уважать старших, любить свою Родину и свой город. Спасибо вам за это! Желаем Вам быть успешными и счастливыми, ведь только такие люди могут воспитать успешных и счастливых детей!

**С. В. Винокурова, председатель ОО «Союз женщин города Волжского».**



На секции «Службу примирения – в каждую школу!» обсуждалась работа службы психологической помощи подросткам. Были рассмотрены пути дальнейшего развития и создание таких служб в каждой школе.

На площадке «Волжанин, знай свой город!» ребята приняли участие в краеведческой игре на знание истории города Волжского.

Форум не обошел вниманием и взрослых. Специально для них работали две секции. На секции «Хочешь быть активным – будь им!» педагоги-организаторы обсудили проблемы детских и молодежных общественных организаций города, перспективы развития детского и молодежного движения, а заместители директоров по воспитательной работе школ города разработали план совместной работы с Дворцом творчества детей и молодежи.

Секции работали в течение двух часов, после чего ребята представили свои разработки на суд зрителей.

Идей и проектов, как всегда, было очень много. Осталось только претворить все задуманное в жизнь.

**Редактор газеты Дворца творчества детей и молодежи «Молодежный проект»**

**СОБЫТИЕ**

**ДТДМ «Молодежный проект»**

## Ближе к звездам

В нашем городе произошло важное и интересное событие: появилась первая обсерватория. Торжественное открытие обсерватории состоялось 11 сентября. Перерезать ленточку приехали глава города Игорь Николаевич Воронин, спикер гордумы Татьяна Петровна Бухтина и Уполномоченный по правам человека в Волгоградской области Герой России Валерий Александрович Ростовщиков.



А энтузиастами, которые своими руками весной этого года на крыше Дворца творчества детей и молодежи отремонтировали, перебирали и наладывали механизм купола обсерватории, были Алексей Карпов, Антон Аршинов и Сергей Денисов. Они увлечены звездным небом и к своему увлечению хотят привлечь ребят, которые записались в объединение начинающих астрономов «Галилей», уже начавшее свою работу во Дворце.

Теперь в ДТДМ в обсерватории проводятся экскурсии. Педагог Кагакин Владимир Борисович ждёт вас. Записаться в объединение и договориться об экскурсии можно по телефону: 31-65-03.

**Журналист газеты «Поколение next» А. Ребрей.**



**С НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ!**

**МОУ СОШ №15 «Муравейник»**

## С ДНЕМ ЗНАНИЙ!

*1 сентября. Этот день ждут все, кто-то с радостью, ожидая новых знаний, впечатлений, общения, а кто-то с грустью, потому что это последний учебный год и придется скоро делать выбор – куда пойти учиться, какую профессию получить. Но его ждут. И вот он пришел: радостный, шумный, разноцветный.*



На линейку пришли нарядные первоклассники с огромными букетами, которые подчас закрывали своего хозяина. Их первые учителя: Черненко А.А. и Шолдохина Е.Д. – всячески опекали ребят, выстраивая на крыльце школы.

С праздником, началом учебного года, всех поздравили Резников А.Н. – начальник управления образования, директор школы Дьячков А.Ф. Они пожелали учащимся и их родителям здоровья и успехов в учебе.

Звучали поздравления, стихи, песня в исполнении группы «Почемучки», учащихся 4б класса. Были вручены подарки первокласскам от старшеклассников.

И вот долгожданный первый звонок. Честь дать первый звонок была предоставлена ученице Плотниковой Дарье и ученику Резникову Саше. И по традиции, после прозвонившего звонка 11 класс, взяв за руки

первоклассников, повели их на первый в их жизни урок.

Но на этом праздник не закончился. Многие классы ездили в центральный парк города, где катались на каруселях, ели мороженое, играли. Дворец творчества детей и молодежи рассказал о своих кружках. В парке были представлены авиамоделирование, судомоделирование, хореографические объединения, прекрасные работы декоративного творчества, плетение из бисера, студия «Свой стиль» – моделирование одежды, туризм и многое другое. Ребята могли не только развлечься, но и выбрать себе занятие по интересам. И еще всем очень понравился концерт.

Мы желаем всем ребятам, чтобы этот год был плодотворным. Хорошо учитесь, развивайте свои способности, двигайтесь к мечте, и у вас все получится!

**Алиева Ханна, ученица 9е класса.**

## ЮБИЛЕЙ



## ШКОЛА – РОВЕСНИЦА ГОРОДА

МОУ СОШ № 2

Ранняя осень позолотила верхушки кленов; то здесь, то там вертолетным пропеллером спускается на дорожку до поры высохший листок; с ветки на ветку перекинулась летучая паутина, отражая в своем кружеве ласковое нежаркое солнце... Сентябрь. Пятьдесят пятый для городской общеобразовательной школы № 2.

Пятьдесят пять – это мало или много? Ну, может, для всемирной истории и маловато, но для школы – ровесницы города – это срок, особенно, если вспомнить, что в ее стенах когда-то звучали стихи в исполнении их автора – М.Агашиной; делились своими воспоминаниями трижды Герой Советского Союза А.И. Покрышкин, и писатель А.П. Маресьев, и Я.Ф. Павлов, тот самый, чье имя носит знаменитый на весь мир Дом в Волгограде...

Так что 55 лет – это тоже История, которую теперь создают почти шесть тысяч выпускников МОУ СОШ № 2, среди которых немало людей, прославивших её. Например, Герой Советского Союза Солодков Л.М.; лауреат Государственной премии, профессор, доктор технических наук Гурашвили В.А.; выдающийся художник России Коваль В.Э... Перечислять можно, к гордости школы, очень долго! Есть «свои люди» и во власти области и города: Осьмаков В.Н. – депутат областной думы, Бухтина Т.П. – председатель Волжской городской думы, Штеменко Л.Т. – зам. главы администрации города. А сколько учителей, врачей, рабочих, ученых!

Экспозиция школьного музея ведет нас за собой из прошлого в настоящее и обратно. В этой школе всегда был сильный коллектив талантливых учителей. Так было всегда, так есть и сейчас. Из 60 преподавателей школы сегодня 80% имеют высшую и первую квалификационные категории. Такой коллектив, конечно, дает хорошие знания обучающимся, которым по плечу сдавать любые ЕГЭ и с высокими результатами!

Ну а пока снова звенит звонок, и сотни девочек и мальчишек разбегаются по кабинетам, оснащенных техникой, затишают светлые коридоры, со стен которых смотрит в будущее славная история школы в фотографиях тех, кто ее создавал, и кто продолжает создавать ее сейчас! С Днем Рождения, Вторая!  
Ганькина Ю.В.

## СОБЫТИЕ

МОУ СОШ № 8

## Ирина Роднина – в школе №8!



25 сентября спортивная площадка школы № 8 стала местом проведения городского спортивного мероприятия «Итоги спортивного лета школьников».

Гостями праздника были представители областной и городской администрации и ... 11-кратная чемпионка мира, 3-кратная олимпийская чемпионка Ирина Константиновна Роднина!!!

О такой чести мы даже и не мечтали. Спасибо

организаторам мероприятия за оказанное доверие школе. Праздник получился отличным! Дети и взрослые, полные впечатлений, уставшие, но довольные, покидали школьную спортивную площадку. Этот праздник явился новым «катализатором» для занятия спортом, для выбора здорового образа жизни детям и взрослым.

Т. П. КОЗАВИНА,  
зам. директора по воспитательной работе.

## ПОСВЯЩАЕТСЯ

## Нашим учителям

ДТДМ «Молодежный проект»



*У каждого человека есть свой учитель, без которого все дальше свое могло и не состояться...*

Первые открытия на этой планете мы совершили с людьми, которые имеют самое прекрасное звание на земле – учитель.

Строгие и ласковые, терпеливые и чуткие, мудрые наши учителя... Без них не было бы ни всемирного политика, ни прославленного героя. Ведь каждому из нас двери в жизнь распахнул когда-то учитель.

Наши учителя – самоотверженный народ. Какое же огромное сердце нужно иметь, чтобы изо дня в день на протяжении мно-

гих лет щедро дарить его своим ученикам! Они открывают нам мир, дарят свою любовь, душевное тепло.

А что же сами учителя думают о своей профессии, о нас, своих учениках?

**Зубанова Светлана Владимировна, учитель истории:**

«Нельзя научить любить то, чего сам не любишь или не умеешь любить. Если ты влюблен в предмет, который преподаешь, то ребятам обязательно будет интересно на уроке, и они с удовольствием будут выполнять все задания».

**Манжорова Надежда Павловна, учитель начальных классов:**

«Величайшее счастье, когда малыши-первоклассники, забываясь, называют тебя мамой. Научить любить школу можно только тогда, когда внутри горит добрый огонек...»

Конечно же, в душе каждого учителя горит этот маленький теплый огонек, за что мы так и любим наших учителей. Благодаря им школа для каждого из нас остается светлым, радостным островком детства. Взрослому никогда уже на него не вернуться, и только учителя на этом острове имеют постоянную прописку. Люди, однажды пришедшие сюда по зову сердца, никогда не покинут этот вечно кипящий делами дом...

*Среди людей немеркнущих профессий,  
На вечность предьявляющих права,  
Учителям, как вдохновенным песням,  
Жить на Земле, пока жива Земля!  
Спасибо вам за все, учителя!*

Елена ЯШИНА.

## КАК МЫ ОТДЫХАЛИ

МОУ СОШ № 27 «Версия»

## ВДАЛИ ОТ ШУМА ГОРОДСКОГО

*«Делу – время,  
а потехе – час!»  
– именно так гласит народная мудрость.  
Для нас, нынешних  
одиннадцатиклассников,  
это по-настоящему  
актуально.*



Понимая, что главное для нас – это учёба, мы всё же не забываем и об отдыхе. Именно поэтому на первой учебной неделе наш 11 б отправился на турбазу «Зелёный городок». Нам очень хотелось повеселиться, пообщаться и просто здорово провести время.

Уехав субботним вечером из городской суеты, мы первым делом, оказавшись на месте, пошли изучать территорию. Если кто-то из вас, дорогие читатели, бывал в этих же местах, то вы поймёте моё восхищение от увиденного. Высокие сосны, песчаный берег Ахтубы, огромная территория и бесконечно свежий воздух!

Набравшись впечатлений, мы за ужином долго беседовали, говорили о школе и нашем будущем.

Кстати, на свежем воздухе время исчисляется по-другому. Поэтому нас вовсе не смутило, что в волейбол мы играли при луне и свете звёзд. А разговоры так и не закончились до самого утра.

Татьяна НАУМОВА, 11 б.

## ВОТ В ЧЕМ ВОПРОС

МОУ СОШ № 15 «Муравейник»

## КУРИТЬ ИЛИ НЕ КУРИТЬ?

От учителей, родителей, из средств массовой информации мы постоянно слышим, что курить, пить, принимать наркотики – это вредно, это губит наше здоровье. Но не все задумываются над этой проблемой. И побывав на выставке «Анатомия» в Краеведческом музее г. Волгограда, мы воочию убедились, насколько губят нас вредные привычки.

В экспозиции были представлены органы людей, которые злоупотребляли никотином и алкоголем.

Мы увидели чёрные лёгкие курильщика, сердце, которое не выдержало ожирения и лопнуло, родившихся и не родившихся детей с разными уродствами – последствиями вредных привычек и плохой экологии.

Экскурсовод рассказал нам о первой кунсткамере, которую собрал в России Петр I. О том, что свозились со всей страны «диловинки». Конечно все мы были под впечатлением от увиденного. Нам было и



страшно и интересно. Но, думаю, что многие задумались над тем, стоит ли давать слабину силе воли, нужно ли курить или принимать наркотики. А вы как думаете?

Анастасия КОЛЯГИНА, ученица 8 б класса.

МОУ СОШ № 32 «ЭСПН»

## Сбережём леса России



15 сентября в школе прошла ежегодная акция «Сбережём леса России». Она проводится уже не один год осенью и весной, и постоянно количество участников акции становится всё больше и больше. Например, если в 2008 году 15 классов собрали около двух тонн макулатуры, то в нынешнем – приняли участие уже 27 классов, и макулатуры ребята собрали на одну тонну больше – а это не малая цифра!

К сожалению, далеко не во всех школах проводится подобная акция. Но ведь раньше, когда наши родители были детьми, сбор макулатуры проходил ежегодно, в нем участвовали все, и это доставляло не только радость и развлечение детям, но и пользу лесам России. Ведь макулатура в количестве 1 тонны спасает от вырубки до 10 взрослых деревьев!

Во время акции «Сбережём леса России» школьники целыми классами дружно собирают макулатуру на протяжении недели. Побеждает тот, кто соберет больше ста килограммов. Победители получают памятные призы. В этом году рекорд установил 5 г класс с результатом 316,5 кг. Не сильно от него отстали 1г (262 кг) и 7б (221 кг.). Но и остальные ребята показали хорошие результаты, ведь все вместе школьники спасли от вырубки около 30 деревьев! Эта акция стала школьной традицией, и в ней охотно принимают участие как первоклассники, так и выпускники. Надо сказать огромное спасибо всем классам, которые приняли участие в этом мероприятии, ведь макулатура – один из важных видов возобновляемых ресурсов. Теперь мы все с нетерпением будем ждать весны, когда вновь пройдет сбор старых газет, журналов, бумаги и т.д., и я думаю, что в нашей школе будут установлены новые рекорды.

Анна АЛЕКБАРОВА, 8 в класс.

НАШИ ВСТРЕЧИ

МОУ СОШ № 15 «Муравейник»

# Вперед, молодежь!

На детском образовательном форуме, который состоялся 11 сентября в ДТДМ, были прекрасные встречи с интересными людьми. Они поделились своим опытом работы и идеями.

На секции «От школьных пресс-центров к городской молодежной газете!» фотокорреспондент Емельянов Юрий Васильевич рассказал о том, что иллюстрации и фотографии в газете имеют очень большое значение. Ведь нам намного интереснее читать и рассматривать газету, когда она красочная, с интересными снимками. Ему ребята задавали вопросы:



– В чем Вы видите новизну своей работы?  
– Новизна заключается в том, чтобы снимать людей в разных, неожиданных ситуациях, и желательно, чтобы вас не было видно. Тогда люди ведут себя более естественно и снимки получаются лучше.

– Каких знаменитых людей Вы фотографировали?

– Фиделя Кастро, Хрущева, Косыгина, многих космонавтов.

Мы пообщались еще с несколькими журналистами. Корреспондент газеты «Волжская правда» Услугина Галина Александровна нам рассказала, как они 20 лет назад создавали газету «Наш город», что их в то время было всего несколько человек, они работали и за журналиста, и за редактора, и за бухгалтера. «Конечно, радует, что очень много молодых людей сейчас интересуется журналистикой, это очень интересная профессия!»

При подведении итогов ответственные за секции отметили, что ребята были очень активны, многому научились, а главное, что каждый может предложить свои идеи. И мы надеемся, что такой молодой еще город, как наш, молод не только возрастом, но и тем подрастающим, умным поколением, которое живет в нем.

Кувакина Екатерина  
ученица 9 в класса.



1 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

МОУ СОШ № 9 «Вдохновение»

# МЫ ВАС ЛЮБИМ И ЦЕНИМ!

1 октября весь мир отмечает Международный день пожилых людей. Этот день насыщен человеческим участием, сопереживанием, посвящен самым дорогим людям – нашим ветеранам и родителям. Это еще один повод вспомнить о тех, кто нуждается в нашей помощи, пристальнее посмотреть в жизнь представителей старшего поколения, в которых мы видим хранителей мудрости, наших лучших традиций, достойный пример для подражания молодежи. В наших с вами силах сделать жизнь пожилых людей активной, насыщенной, вернуть долг отцам и матерям, трудившимся на благо Отечества, и мы обязаны сделать все возможное, чтобы наши пенсионеры, инвалиды, ветераны почувствовали: их ценят, о них помнят и заботятся.

Во всех школах нашего города чествовали пожилых людей. Школа № 9 им. Харламова Ю.П. в своих стенах встретила ветеранов войны и труда. Все: учителя, ребята, повара, технический персонал – старались создать обстановку, в которой пожилым людям было бы уютно и хорошо. Нам это удалось: они почувствовали нашу заботу, доброжелательность и нашу благодарность им.

Ребята пели, танцевали, читали стихи и получали за это щедрые аплодисменты. А затем бабушки и дедушки и сами пели и танцевали, и их глаза сияли от удовольствия, и было приятно смотреть, как они помолодели и забыли про свои недуги.

А ведь в наших силах дарить такие минуты счастья этим людям не раз в год, а намного чаще. Трудно сказать, для кого такие встречи ценнее: для тех, кто прошел длинный жизненный путь, или для тех, кто пока живёт в стране Детство.

Сучильникова Алёна, 11 а класс.



Не бросайте стариков, жалейте, Уважайте старость и лелейте, Им дарите ласку и внимание, И любви великое признание.

Не бросайте стариков, любите, Память об ушедших сохраните, Сердце на заботу отзовется, И любовь старицей к вам вернется!

НЕКОГДА СКУЧАТЬ

МОУ СОШ № 34 «Школьный вестник»

# ВОСПОМИНАНИЯ О ЛЕТЕ

В нашем городе летом работает единственный профильный лагерь «Альтаир» для старшеклассников. В этом году он собрал школьников 31, 34 и 35 школ. Уже третий год подряд лагерь проходит на базе школы № 35.

Мы посетили градообразующие предприятия: Волжский Хлебокомбинат, Волжскую ГЭС, «Водоканал». Большую помощь нам оказывают депутаты из партии «Единая Россия». Осьмаков Владимир Николаевич, депутат Волгоградской областной думы и Вартапов Рем Рональдович, депутат Волжской городской думы, помогают нам в организации поездок на предприятия города.

К нам в лагерь приходили преподаватели из Волжского гуманитарного института и читали нам лекции. Многие думают, что слушать лекции, да ещё и летом, это очень скучно и неинтересно, но на самом деле это не так. Слушать лекции очень увлекательно и познавательно, а главное все, что мы узнали, нам обязательно пригодится.

Мы весело проводили время! Ребята готовились к презентации детских лагерей, много репетировали, и наш номер вышел на славу!

А ещё у нас проходили психологические тренинги, на которых мы в игровой форме рассматривали те или иные жизненные ситуации. Эти занятия помогают нам самоутвердиться, понять, кто мы есть на самом деле, и определиться с профессией.

Спасибо хочется сказать нашим воспитателям: Гиммельрейх Ирине Вадимовне, Суворову Игорю Игоревичу, начальнику лагеря Щемелевой Лилии Анатольевне, которые были с нами на протяжении всей смены.

Надеемся на встречу в профильном лагере «Альтаир» летом 2010 года!!!

Ксения ЧАЛЫШЕВА, 9 класс.



РАЗНООБРАЗИМ ЖИЗНЬ?

МОУ СОШ № 9 «Вдохновение»

# УЧИМСЯ НА РОЛЛЕРОВ

**Веселые компании роллеров проносятся мимо, а вы только вздыхаете: раньше не научились. Так стоит ли начинать? На самом деле учиться никогда не поздно. А катание на роликах не только прекрасный фитнес и приятное времяпровождение, но и способ завести новые знакомства и разнообразить свою жизнь.**

**Выбираем ролики и защиту**

Очень важно правильно выбрать ролики. Именно от того, насколько они вам подходят, будут зависеть ваши успехи. Не стоит слушать советы: ролики, которые удобны одному, другому могут не подойти вовсе.

Если вы встаете на ролики впервые, лучше обратиться в большой спортивный магазин, где грамотный специалист поможет и все объяснит. Примеряйте и пробуйте, обращая внимание в первую очередь на удобство, а не расцветку или форму застежек.

Принеся ролики домой, наденьте их и походите – покажите по квартире не меньше часа. Если появился дискомфорт, лучше сдать ролики в магазин и поискать другую модель.

Не катайтесь без защиты! В комплект защиты входят наколенники, налокотники, шлем и защита для запястий. Не пренебрегайте шлемом! Это особенно важно для начинающих роллеров.

**Учимся кататься**

Итак, вы в полной экипировке, ровная асфальтовая площадка найдена, светит солнце. Сухая погода – важное условие. По мокрому асфальту катать-

ся нельзя – ролики быстро придут в негодность. Также не стоит кататься по песку: он попадает в механизм и тоже убивает ваши ролики. По чуть влажному асфальту ездить можно, но это требует определенных навыков, так что с этого лучше не начинать.

**Правильная поза**

Тело должно быть всегда чуть наклонено вперед. Одна нога на полролика впереди другой, ноги чуть согнуты и работают как амортизаторы. Прежде чем ехать, порепетируйте эту позу стоя.

**Первые шаги**

Конечно, лучше, если с вами будет опытный роллер, который и поддержит, и научит. Но даже если такого среди ваших знакомых нет, не ходите в первые дни на площадку в одиночестве. Нужен кто-то, кто будет вас подстраховывать.

Делая первые шаги, обратите внимание на то, что отталкиваться надо

СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА



# КРИЗИС ПЕРВОЙ ЧЕТВЕРТИ

Есть категория детей, про которых однозначно можно сказать, что им очень не просто начинать учебный год и они нуждаются в помощи.

Конечно, хочется встретиться с друзьями, одноклассниками после летнего отдыха. А вот хочется ли приступить к изучению школьной программы, к ежедневному выполнению домашних заданий – это большой вопрос. От внутреннего настроя в отношении школы и зависит, как мы перенесем переход от лета к учебному году. Если человек настраивает себя на лучшее, ищет позитив, то и чувствовать он будет себя намного комфортнее.

Надо побыстрее познакомиться или вспомнить школьные правила, сразу составить режим дня, который значительно облегчит выполнение домашних заданий, обновить номера телефонов одноклассников, чтобы вы могли оперативно обратиться за помощью. Попросите классного руководителя рассказать, что нового ожидает вас в этом учебном году. А самое главное, познакомьтесь с новенькими в вашем классе, вдруг среди них окажется человек, который может стать вашим лучшим другом.

Гиммельрейх И.В.  
Педагог-психолог  
школы № 35.



## СОВЕТЫ

МОУ СОШ № 9 «Вдохновение»

Проблема?  
Она решаема!

Каждый из молодых проходит через период одиночества, неуверенности в себе.

А тебе трудно себе представить, что ты не единственный, у кого есть такие проблемы? Риски и поговори об этом с друзьями. Ты будешь поражен тем, как хорошо они тебя поймут и даже обрадуются, что есть возможность им поговорить и о своих проблемах.

Настоящий одиночка – это человек, который любит свое одиночество, получает от этого удовольствие, ему нравится свое собственное общество. Если хочешь завоевать друзей, научись говорить не только о своих интересах, но и об интересах других людей, научись быть хорошим слушателем и интересным собеседником.

Никогда не замыкайся в себе оттого, что чувствуешь себя непопулярным в компании. Тебе ведь ужасно хочется быть вместе со всеми. Ты просто не знаешь, как это сделать. Тебе хочется, чтобы за тебя это сделал кто-нибудь, взял да и пригласил бы куда-то. Вместо того чтобы ждать приглашения, почему бы не взять инициативу на себя, почему бы самому не сделать первый шаг? Стань дружелюбней, стань таким, каким ты хочешь видеть других людей. И сделай это искренне, без фальши.

Найти друзей будет особенно нелегко человеку робкому. Случалось ли тебе бывать в компаниях, где все веселятся, а ты держишься в стороне, стесняешься участвовать в общем веселье? Если хочешь иметь друзей, будь смелее, не сиди, сложа руки, и не вешай нос. Самое главное и самое первое: необходимо понять, с кем ты хочешь дружить. Важно, чтобы у тебя с этим человеком были общие интересы, чтобы с его помощью ты смог расширить свой кругозор, сделать свою жизнь более насыщенной. Если любишь танцы или спорт, запишись в танцевальную студию или спортивную секцию. Ты там, наверняка, встретишь кого-нибудь, с кем захочешь подружиться.



Если у тебя нет особых увлечений, есть и другие способы найти друзей. Если тебе кто-то нравится, подойди к этому человеку и расспроси его о его интересах, семье, проблемах. Люди любят, когда ими интересуются. Будь внимателен к тем, кого расспрашиваешь. Ведь твоя цель – выяснить, что у вас общего. Те же, кто не имеет друзей, не выходит из круга своей семьи и только в ней ищет опору в жизни, впоследствии часто становятся нелюдимыми и испытывают немалые трудности в общении.

**И в заключение несколько советов тем, кому вдруг стало одиноко:**

1. Если ты одинок, не ищи причины одиночества в других, ищи их в себе, изучай самого себя, ищи причины твоей неудовлетворенности.
2. Ищи человека, который сможет тебя понять, и с которым ты будешь откровенен. Не бойся говорить о своей проблеме. Проблемы есть у каждого, и все они решаемы.
3. Найди новое увлечение.
4. Познакомься с новыми людьми.
5. Необязательно иметь много друзей, иногда достаточно одного-двух.
6. Для того чтобы иметь друзей, надо самому уметь быть другом.
7. Помни, что каждый человек уникален и интересен по-своему.
8. Чтобы на тебя обратили внимание, стань интересным человеком.
9. Необходимо помнить, что иногда одиночество – активное творческое состояние, благоприятная возможность для общения с самим собой и источник силы.
10. Если ты чувствуешь, что одинок, найди в этом плюсы и используй их с максимальной пользой для себя.

Подготовила

Кристина ГРИШИНА, 11 класс.

## ЭТО УВЛЕКАТЕЛЬНО!

МОУ СОШ №27 «Версия»

## В ГОСТЯХ У СКАЗКИ

Если вы считаете, что сказки читают только малыши, то, возможно, очень удивитесь, если я скажу, что в сказке можно побывать!

Да – да, именно побывать!

В гости к сказочным героям, красавицам, Чуру и Бабе-Яге, можно приехать на автобусе или машине. Заметьте, это не бред, а правда!

Недалеко от Лебяжьей поляны (Средне-Ахтубинская пойма), в посёлке Кировец, располагается музей под открытым небом, в котором рады всем: и малышам, и взрослым.

Колобок, который и от бабушки, и от дедушки ушёл, встречает у тесовых ворот, на которых висит огромный амбарный замок.

Если вы в пути немного устали, то можете присесть на спинку ежа. Только не бойтесь, он не колючий!

За воротами вас по-хозяйски встретят Чур, Александр Сергеевич Пушкин и даже кот учёный! Кстати, Александр Сергеевич чётко следит за тем, чтобы на территории не было безбилетных посетителей.

В мире сказки через шутки – прибаутки вы вспомните любимые с детства бабушкины сказки о водяных, русалках, богатырях и Кощее Бессмертном. Будьте осторожны: вдруг упадёт со стены меч – кладенец или вдруг оторвется заслонка в печи Емели!

Если вы раньше думали, что у Бабы – Яги на уме только одно: пакость какую-нибудь сделать, то при встрече с милой старушкой в Сказке вы будете настолько очарованы, что примете участие во всех её чудачествах! Она заставит вас «летать» на метле, скакать на коне и даже драться меховыми дубинками.

В стране Сказок, конечно же, главным является добро. Именно поэтому в сказочных героях по-настоящему на-



чинаешь верить. Настолько, что, взяв из рук Бабы – Яги яркую ленточку, завязываешь её на дереве желаний и веришь, что всё обязательно исполнится!

Если вы хотите побывать в настоящей сказке, то приезжайте в Сказку!

М. Г. СКАБИЦКАЯ, преподаватель.

## ЛЕГЕНДА

МОУ СОШ № 24 «11 ступенек»

## АНЮТИНЫ ГЛАЗКИ



Этим цветам с древних времён приписывают свойства привлекать любовь.

Французские девушки гадали с их помощью, чтобы узнать, где живёт их суженый: крутили вокруг оси цветок, приговаривая: «Думай хорошенько: в той стороне, где ты остановишься, будет мой суженый».

Фиалками благоухали древние Афины. Скульпторы даже изображали этот город в виде женщины с венком фиалок на голове.

Народное английское название

этого цветка можно перевести так: «и не мальчик и не девочка».

Древнеримская легенда утверждает, что в «анютины глазки» была превращена любопытная де-

вушка, подглядывающая тайком.

По легенде славян, девушка Анюта на свою беду повстречала парня и полюбила его. А парень оказался редкостным негодяем – поспешил в дорогу, утверждая, что вернётся и женится на ней. Но долго Анюта ждала и смотрела на дорогу. И так устала от тоски, что остались от нее только одни глазки – анютины.

А вот наша школьная легенда совсем иная. В нашей школе учится много Анют, а все глазки у них хорошие и красивые, а сами девочки умные и добрые. Как насчет суженого мы не знаем, а вот помочь они тебе могут в любую минуту.

Е. ПУШЕЧКИНА, 11 кл.

## ВНИМАНИЕ, ДЕТИ!

## Мы – пешеходы

МОУ СОШ № 8

Под таким названием 10 сентября в школе № 8 состоялось мероприятие в рамках всероссийской акции «Внимание, дети.»

Игра-эстафета проводилась среди обучающихся 6,7 классов по шести станциям. Первая станция включала в себя тест с вопросами и называлась «Азбука пешехода», вторая – «6 правил пешехода». Станция под номером три называлась «Перекрыток загадок», где от ребят требовались внимательность и смекалка. «Первая помощь» – станция под номером четыре. Здесь ребятам пришлось показать свои умения накладывать жгут и делать перевязку запястья и пальцев руки. Увлекательное задание было и на пятой станции, «Говорящий



знак». Ребятам были предложены загадки, при помощи которых участники выбирали соответствующие иллюстрированные знаки дорожного движения. Выполнить это задание оказалось нелегко. Четких раздумий

требовал «Кроссворд» на шестой станции.

Во время выполнения заданий ребята, совещаясь, находили нужные ответы. Всё проходило на приподнятом настроении. Экспертами на станциях были учащиеся 8 б класса, бывшие ЮИДовцы школы, и учитель ОБЖ Жидков Михаил Павлович. В маршрутном листе класса эксперты на станциях оценивали задания. Со слов ребят из 6б класса, больше всего им понравилась станция «Кроссворд».

Итак, компетентное жюри, а именно заместитель директора Татьяна Петровна Козавина и педагог-организатор Наталья Борисовна Малахута, подсчитали баллы. Места распределены, победа за 6а классом.

Это одно из многих интересных и увлекательных мероприятий в школе № 8.

Глеб ГЕТМАНОВ, 9 б класс.

## УЛЫБНЕМСЯ

## ИЗ ШКОЛЬНЫХ СОЧИНЕНИЙ

У Чичикова и Плюшкина были разные хобби: один собирал мертвые души, а другой – всякую ерунду.

Динозавры все вымерли, и поэтому их приходится рисовать по памяти.

Некрасов сказал о русской женщине, что она коня на скаку остановит, и с ним в горящую избу пойдет.



Древние люди добывали огонь при помощи грома и молнии.



Мой папа любит спать на диване, читая газету.

Книга наш друг, а друга нельзя рвать и пачкать.



Человеческий мозг состоит из западного и восточного полушарий.



Я вспомнил случай из моего раннего детства. Это было недавно.



## МЫ ВАС ЖДЕМ!

## ЕСТЬ ТАЛАНТ? ТОГДА ВАМ В ГОРОД МАСТЕРОВ!

Дворец творчества детей и молодежи приглашает творческих молодых людей города Волжского и Волгоградской области в возрасте от 14 до 30 лет, занимающихся различными направлениями народного творчества и декоративно-прикладного искусства, изоделять участие в городской выставке декоративно-прикладного творчества «Город мастеров», посвященной Году молодежи в России.

Выставка проводится с 15.10.2009г. по 20.11.2009г. в выставочном зале МОУ ДОД ДТДМ с целью духовно-нравственного и эстетического воспитания, создания условий для развития интереса у детей и подростков к народному творчеству и декоративно-прикладному искусству, поддержки талантливой молодежи.

Заявки на участие принимаются до 10.10.2009г. в МОУ ДОД ДТДМ, расположенного по адресу: г. Волжский, ул. Набережная, дом 4., каб. № 34А.



## УЧРЕДИТЕЛИ:

Управление образования городского округа – г. Волжский.  
Дворец творчества детей и молодежи,  
г. Волжский, ул. Набережная, 4.  
При поддержке ОО «Союз женщин города Волжского».

## ВЫПУСКАЮЩИЙ РЕДАКТОР:

Методист ДТДМ Колтырина Надежда Ивановна.  
Телефон: 8-903 376 99 37 E-mail: Nadezda-koltirina@rambler.ru  
ДИЗАЙН И ВЕРСТКА: Зорина Елена Юрьевна.

ИНТЕРНЕТ-САЙТ  
МОЛОДЕЖНОЙ ГАЗЕТЫ  
«ПОКОЛЕНИЕ NEXT»:  
dvorec.net.ru

Ждем ваши материалы по адресу:  
E-mail:  
Nadezda-koltirina@rambler.ru  
E-mail:  
dtdm\_viz.ru

Газета отпечатана офсетным способом в ОАО «Альянс «Югполиграфиздат», Волжский полиграфкомбинат, по адресу: 404126, г. Волжский, ул. Пушкина, 79.  
Тираж  
Номер заказа